

«Пенсионный» кошелек карабашцев

21 июля в городе медеплавильщиков прошел выездной прием населения

Два десятка жителей Карабаша проконсультировались у специалистов областного отделения Пенсионного фонда. Больше всего их интересовали вопросы назначения пенсий и запланированная на 2010 год валоризация.

Начальник отдела организации и назначения пенсий ОПФР Татьяна КУНГУРЦЕВА рассказывала о переоценке пенсионных прав (именно этот процесс обозначается термином «валоризация») на примере пенсионного расчетного капитала самих посетителей. Любопытно, что к ней на прием пришли сразу трое сотрудников местного филиала Челябинска. Причем каждый захотел персонально познакомиться со своим «пенсионным» кошельком.

Несмотря на то, что многие местные жители работают в ОАО «Карабашмедь» и на других промышленных предприятиях, с вопросами по поводу установления специального стажа на этот раз обращались не металлурги, а работники бюджетных организаций. К примеру, Николай Дмитриев, обслуживавший холодильные установки в бывшем горторге, будет вынужден долго добиваться своего права на досрочную пенсию. И все потому, что не может получить вразумительные справки от бывших коллег. Сотрудники Карабашского УПФР ему помогают: послали запросы в организацию, являющуюся преемником торга. Ведущий специалист-эксперт отдела назначения пенсий с учетом специального стажа ОПФР Людмила ГОРЛАНОВА проконсультировала Николая Ивановича относительно порядка действий и пояснила: только документы работодателя могут подтвердить харак-



Николай Дмитриев пришел на консультацию к ведущему специалисту-эксперту отдела назначения пенсий с учетом специального стажа ОПФР Людмиле Горлановой, чтобы узнать, как оформить досрочную пенсию

тер специального стажа.

К ней обратились также трое медицинских работников местной больницы. По их мнению, они имеют право на льготную пенсию. Медикам порекомендовали сверить правильность записей в трудовых книжках.

На прием к начальнику отдела социальных выплат ОПФР Альфие КАМАЛОВОЙ все чаще являются папы, заинтересованные в рациональном использовании материнского (семейного) капитала. Предприниматель Антон Рушанин вместе с Альфией Хабрахманов-

ной просчитал несколько вариантов, учитывая все нюансы закона о государственной поддержке семей с детьми. А Дмитрий Смольников зашел вместе с сынишкой поинтересоваться, какие документы следует собрать, чтобы получить сертификат на материнский капитал. Его супруга Наталья родила дочку в выходные, когда карабашцы отмечали День города. Счастливым папаша принимал поздравления, но не забыл накануне выписки жены из роддома позаботиться об оформлении сертификата на материнский (семейный) капитал. Ведь через некоторое время семья сможет претендовать на получение единовременной денежной выплаты в размере 12 тысяч рублей.

Предприниматель Роза Рахматулова интересовалась, как увеличить будущую пенсию. Деловая женщина

понимает выгоды предложенного государством софинансирования пенсий, позволяющего удвоить пенсионные накопления. О том, как лучше это сделать, бизнес-вумен рассказала главный специалист-эксперт отдела организации персонального учета и хранения документов ОПФР Светлана ШАШИНА.

Помимо консультации специалисты областного отделения провели анонимное анкетирование карабашцев. Оно позволило выяснить, как оценивают жители города медеплавильщиков деятельность своего УПФР и квалификацию его сотрудников. Отвечавшие на вопросы анкеты отмечали, что в управлении почти никогда не бывает очередей, клиентов здесь всегда встречают приветливо и быстро помогают разрешить возникшие проблемы.

Льготы

Натурой или деньгами

Процедура отказа от НСУ в пользу получения денежного эквивалента значительно упрощена

До нынешнего года федеральным льготникам надо было ежегодно делать выбор. Желающие полностью или частично отказаться от получения набора социальных услуг (НСУ) должны были до 1 октября заявить об этом в управление ПФР по месту своего жительства. Но с января 2009 года процедура отказа от НСУ в пользу получения денежного эквивалента значительно упрощена.

Теперь льготнику достаточно один раз подать заявление об отказе от льгот в натуральном виде (получение лекарств, бесплатный проезд и т.д.) и не нужно ежегодно подтверждать свое решение. Заявление имеет силу до того момента, пока гражданин не пожелает возобновить получение льгот. Данный порядок распространяется и на тех, кто в прошлом году отказался от НСУ и не хочет менять своего решения.

Напомним: на государственную поддержку в виде НСУ имеют право федеральные льготники, получающие также ежемесячную денежную выплату (ЕДВ). С 1 апреля 2009 года стоимость НСУ составляет 641 рубль в месяц. НСУ включает в себя дополнительную бесплатную медицинскую помощь, в том числе обеспечение по рецептам врача необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, предоставление при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте и на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

По состоянию на 1 июля 2009 года в Челябинской области насчитывалось 301 367 граждан, имеющих право на получение НСУ. Полный набор социальных услуг получают 103 506 южноуральцев. Бесплатное лекарственное обеспечение выбрали 11 532 федеральных льготника, бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте — 7811 человек. Полностью от НСУ в натуральной форме отказались 178 518 льготников.

Граждане, принявшие решение возобновить предоставление НСУ или какой-либо его части с 1 января 2010 года, должны подать соответствующее заявление до 1 октября 2009 года в управление ПФР по месту жительства. Льготники, которым ЕДВ впервые была установлена после 1 октября 2008 года, решившие отказаться от получения НСУ (или одной из услуг), также должны написать заявления в управления ПФР.

В управлении ПФР Карабашского городского округа состоят на учете **14311** застрахованных лиц.

Из них пенсионеров — **4250** человек.

Средний размер получаемой карабашцами пенсии составляет **4866** рублей.

корректировка

Без заявлений и очередей

С 1 августа 2009 года страховая часть трудовой пенсии работающих пенсионеров пересчитывается автоматически

Поправки, внесенные в Закон РФ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», упростили процедуру перерасчета страховой части трудовой пенсии для работающих пенсионеров. Теперь им не надо подавать письменные заявления в управление Пенсионного фонда по месту своего жительства. Ежегодно с 1 августа страховая часть трудовой пенсии работающих пенсионеров будет пересчитываться автоматически на основании данных, имеющихся у Пенсионного фонда. Эта процедура называется корректировкой.

Напомним: ранее работающим пенсионерам необходимо было ежегодно после 12 месяцев со дня назначения (или со дня предыдущего

перерасчета) лично подавать заявление в управление Пенсионного фонда по месту своего жительства. Ради этого пожилые люди отпрашивались с работы и стояли в очередях. Зная об этом, многие работающие пенсионеры не писали заявления на перерасчет. Тем более, что страховые взносы никуда не пропадали и пенсия пересчитывалась позднее по желанию гражданина.

Но прием и оформление заявлений на перерасчет пенсий отнимали время и у сотрудников управлений ПФР. Между тем они лучше других понимали: сэкономить время и сохранить нервы пенсионеров можно за счет автоматизации процедуры. При этом никаких дополнительных средств не потребуется.

В начале прошлого года управ-

ляющий областным отделением ПФР, депутат Законодательного Собрания Челябинской области Виктор Чернобровин обратился к коллегам с предложением инициировать внесение поправок в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в РФ». Эти поправки должны были устранить недостатки процедуры перерасчета. Депутаты ЗСО сочли их разумными и направили предложение в правительство РФ. В августе прошлого года пришло заключение за подписью заместителя председателя правительства. Оно было отрицательным: инициативу южноуральских парламентариев Москва не поддержала.

Но Виктор Чернобровин не собирался опускать руки. Он обратился в Государственную Думу с просьбой

защитить интересы работающих пенсионеров. К инициативе южноуральцев подключился ряд регионов России — от Калининграда до Сахалина. Только после этого правительство вернулось к рассмотрению предложенных изменений.

Сотрудники областного отделения Пенсионного фонда уверены: долгожданная поправка в закон повысит качество обслуживания клиентов территориальных управлений. Беззаявительная форма перерасчета пенсий освободит их от необходимости ежегодно стоять в очередях для того, чтобы подать заявление. Именно такую задачу ставило руководство регионального отделения Пенсионного фонда, обращаясь к законодателям с просьбой о внесении поправок.

Ежегодная корректировка страховой части трудовой пенсии будет осуществляться на основании сведений о страховых взносах, поступивших в Пенсионный фонд после назначения пенсии. Если гражданин пожелает сделать перерасчет в иные сроки, такое право за ним сохраняется.

В 2009 году корректировка уже проведена. Как и ожидалось, увеличилось количество работающих пенсионеров, у которых на индивидуальном лицевого счета имелись неучтенные страховые взносы. Если в прошлом году перерасчет страховой части трудовой пенсии был произведен у 154 331 человека, то ныне корректировке подверглись пенсии почти вдвое большего количества человек — 289 тысяч.